



2020年3月21日 星期六

庚子年二月十八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23970期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

国务院办公厅印发实施意见

应对疫情影响强化稳就业举措

新华社北京3月20日电 日前，国务院办公厅印发《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神，加快恢复和稳定就业。《意见》提出五个方面政策措施。

一是更好实施就业优先政策。推动企业复工复产，取消限制复工复产的不合理审批。加大减负稳岗力度，加快实施阶段性、有针对性的减税降费政策，提高中小微企业失业保险稳岗返还标准。提升

投资和产业带动就业能力，优先投资就业带动能力强的产业。优化自主创业环境，深化“证照分离”改革，扩大创业担保贷款覆盖范围，对创业投资企业予以政策支持。支持多渠道灵活就业，合理设定无固定经营场所摊贩管理模式，支持劳动者依托平台就业，取消灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的省内城乡户籍限制。

二是引导农民工安全有序转移就业。强化重点企业用工调度保障，农民工“点对点、一站式”返岗复工服务，推广健康信息互认机制。对组织集中返岗涉及的交通运输、卫生防疫等给予支持。支持就地就近就业，在县城和中心镇建设一批城镇基础设施和公共服务设施。对吸纳贫困劳动力就业规模大的，各地可通过专项扶贫资金给予奖励。

三是拓宽高校毕业生就业渠道。鼓励中小微企业吸纳就业，对符合条件的给予一次性吸纳就业补贴。扩大国有企业、事业单位、基层服务项目、应征入伍等招聘招募和硕士研究生、专升本招生规模。扩大就见习规模，对见习期未满签订劳动合同的给予剩余期限见习补贴。出台改革措施，允许部分专业毕业生免试取得相关职业资格证书。（下转第四版）

本报20日讯（记者王坤）20日，省委书记、省长王文涛深入绥化市青冈县的龙头企业、扶贫车间、农民专业合作社和农户家中，调研摘帽退出的贫困县克服新冠肺炎疫情影响，推进脱贫攻坚任务落实情况。他强调，我们要认真贯彻落实习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，落实“四个不摘”要求，凝心聚力，兑现承诺，坚决打赢脱贫攻坚战，确保如期完成好脱贫攻坚任务。

在昌盛镇沃土丰达合作社，王文涛查看春耕备耕农机检修、农资储备等情况。合作社理事长介绍说大田播种的各项农资准备正有序进行。合作社这些年通过打通上下游产业链获得稳定收益，流转贫困户耕地，托管代耕给予贫困户更多的优惠，不但使贫困户有了稳定收入，还创造条件增加了打工收益。王文涛对此给予肯定，他要求合作社稳步发展，完善经营管理，带动更多农民致富。

在昌盛镇兴东村扶贫车间，王文涛查看定点帮扶单位哈尔滨海关投资建设的小米、笨榨豆油加工生产线。王文涛说，好的农产品关键是要卖得好，要帮助脱贫项目找市场、产品找销路。在疫情特殊时期，要鼓励机关事业单位优先采购扶贫车间生产的农副产品。

途中，王文涛还随机走进正在摊晒玉米的兴东村村民孟庆波家院里，了解余粮销售情况。孟庆波说，家中的玉米主要用作养猪饲料。王文涛对他通过网络关注粮价、猪价变化，对市场十分敏感，给予点赞。王文涛说，作为市场主体农民会更关注市场变化对自身利益的影响，政府要做好服务工作。

瑞雪农业有限责任公司是一家研发、经营农资的综合性企业。负责人向王文涛介绍说，目前交通微循环已经打开，物流不受影响，今年农资价格比往年还低，市场销售平稳有序。王文涛与正在购买农资的农民交流，了解出行是否通畅，个人防护用品是否有保障，他叮嘱当地负责同志，要在不放松疫情防控的同时，继续抓好出行戴口罩、测温、扫健康码工作，让车辆、健康人员流动起来。

京粮龙江生物工程有限公司通过与合作社开展金融合作、提供就业岗位、收购余粮等方式，带动贫困户增收。王文涛在主控室通过视频了解企业车间生产、员工食堂和宿舍全封闭管理情况。王文涛指出，要引导农民根据企业产品调整种植品种和产量，让市场引导企业，进而带动农民发展订单农业，使增收更有保障。

青冈长林肉类食品有限公司利用县政府提供的涉农资金带来经营收入，每年拿出固定收益用于给无劳动能力的贫困户分红及支付公益岗位工资，发挥了龙头企业的作用。王文涛希望企业利用自身优势，引入长三角、珠三角等地加工配套企业，延伸产业链，把养殖优势转化为经济发展优势。

黑龙江金达麻业有限公司也是一家通过使用涉农资金、开展订单农业，提供就业岗位帮助贫困户的龙头企业。王文涛走进纺麻车间，查看汉麻纺纱工艺生产流程。他指出，汉麻产业在龙江具有种植优势和产业潜力，要通过加快招商引资，推动形成从种植、纺线到坯布、成衣的全过程产业链条，发展特色产业，做出优势产业。

王文涛在绥化市青冈县调研时强调 确保如期完成好今年脱贫攻坚车间合作社带动作用

勇担当战疫情 抢时间稳复工 龙江森工集团 两手都要硬 两战都要赢

□王天驰 本报记者 马一梅

疫情是一次大考，考验着企业面对特殊灾难时的应对力、抗压力和社会责任履行力。作为社会性、开放式大型生态国有企业，龙江森工集团在改革后行政职能、社会职能已陆续移交的情况下，不等不靠、不推不拖，积极主动配合地方政府，联合林业公安，联防联控、群防群控，统筹资源、精准施策，全力以赴书写林区疫情防控的答卷。

集团旗下下雪乡、雪村、凤凰山、平山等知名景区按下“暂停键”；林区各地“四门落锁”、地毯式排查；发动一切力量调集防疫物资和生活保障物资；投入5000余万元防疫资金用于防疫第一线；先后派遣32名医护人员援鄂……

疫情之初，龙江森工集团党委迅速行动，通过视频会议等形式指挥调度林

区各地疫情防控工作，要求各林区“看住自己的门，管住自己的人，卡住输入口”，把住扩散关，采取精准务实管用的措施，全面落实防控责任”。集团主要领导多次深入林区防疫一线，现场督导疫情防控工作。派出29个督导组，开展明察暗访2000余次，发现问题579项次，提出相应整改建议603条，有力地保障了疫情防控工作的开展。

疫情是考验，更是彰显责任与担当的时刻。辖区6.5万平方公里、有职工群众83万的龙江森工集团，秉承着“做好森工疫情防控工作，就是为全省全国疫情防控作贡献”的信念，自力更生、八方募集防护服、防护口罩、米面粮油等防控和生活物资，以满足疫情防控和辖区居民基本需求；23个林业局、6个直属农场、409个林场所、402个社区、1483个网格主体，充分发挥基层党组织、党员先锋

模范作用，每天出动4万余名机关干部、社区干部，联合公安等部门，奋战在防疫一线；在2月13日开始的全省大排查中，森工林区动员近万人，仅用36小时就完成了83万林区职工群众的地毯式排查、拉网式登记任务，做到了“清仓见底”；抽调集团总部机关及直属单位270名党员下沉136个社区，为哈尔滨市的疫情防控工作作出贡献。

逆行在战“疫”最前线的还有“白衣天使”们，集团旗下300余个医疗卫生机构的5000余名医护人员，自农历大年初二开始，便全体取消春节假期，提前到岗，坚守在各发热门诊、隔离病区、防控卡点……在主动请缨的众多医护人员中，有32人参加了援鄂医疗队。牡丹江林业中心医院援鄂护士于晓慧坚定表示，“有国才有家，祖国需要我，作为党员，我没有任何理由退缩，和伙伴们一起努力治愈更多患者，

为咱森工人争光。”

为让每个林区人都了解、理解、参与战“疫”，龙江森工集团各级宣传部门除了运用电子大屏、宣传板、大喇叭、条幅等传统方式进行防控宣传，还广泛利用微信、微博、抖音等新媒体，让战“疫”内容进千家万户。疫情期间，林区各级媒体共发布公告、资讯、通知1万余条；各有线台播发新闻报道5000余条；在《中国绿色时报》《黑龙江日报》、东北网等中央、省级媒体刊播发稿件200余篇。集团新闻中心制作的“抖音”短视频阅读量达4亿，“今日头条”端阅读量超1亿。

越来越多的龙江森工林区人自觉加入到战“疫”中来，大海林局一位老奶奶坚持每天为卡点工作人员送饺子；绥棱局几位“90”后个体车主组成爱心车队义务服务；在外创业的沾河局人为家乡捐赠数万千斤大白菜……

（下转第四版）

□文/摄 丁兆勇
本报记者 刘亿服

3月19日中午，佳木斯市第二批援鄂一线的15名医务人员凯旋归来。在休整的宾馆大厅窗前，记者看到了感人

的一幕——凯旋归“佳”的佳木斯大学附属第一医院护士赵子贤在和分别了33天的5岁儿子隔着玻璃窗亲吻。孩子大声喊着妈妈，妈妈含着眼泪笑着回应他。33天的刻骨思念化作一个“隔窗之吻”。好儿子，别着急，14天后，妈妈

一定抱着你亲个够。

新冠肺炎疫情发生以来，同为共产党员的赵子贤和在黑龙江省佳木斯监狱任九监区二分监区分监区长的丈夫姚炳泉，同时主动请战，奔向各自工作岗位。

（下转第四版）

“隔窗之吻”

齐齐哈尔省级重症集中救治区域中心

“一人一方案”提高治愈率

□文/摄 孙蕾蕾 本报记者 姚建平

作为我省西部地区唯一一家省级重症集中救治区域中心，齐齐哈尔市第一医院南院集中优势力量，加强科学规范、丰富诊疗手段，转化医疗动能、加大攻关力度，全力以赴救治齐齐哈尔、黑河、大兴安岭等地市新冠肺炎重症、危重症患者，千方百计提高治愈率，誓保患者的生死防线。

在齐齐哈尔市第一医院南院，重症医学科的专家医护团队正在根据患者的不同情况，制定严密治疗计划，救治团队派出精兵强将投入救治工作中。针对收治的患者病程程度不同，专家团队凭借较强的医疗救治能力和丰富的临床实践经验，精心研究诊疗方案，做到“一人一方案”，精准施策，对重症患者，给予经口气管插管、呼吸机辅助呼吸治疗，必要时邀请省级专家会诊，对轻症患者，给予鼻

（下转第四版）



郑周红正在与患者交流，了解治疗情况。

牡丹江省级重症集中救治区域中心

红旗医院奋战27天8名患者全部治愈

关口前移 重心下移 专家下沉

佳木斯积极发挥救治中心“区域效应”

详见第四版

进一步打通资金链、畅通微循环、疏通堵点

我省出台金融支持复工复产20条

本报讯（才源 记者李播）19日，省政府出台了《加强金融支持企业复工复产纾解困难若干措施》，进一步打通资金链、畅通微循环、疏通堵点，更好发挥金融保障作用，加快推动企业复工复产。《措施》共提出了4方面20项具体要求。

从用足用好国家及我省出台的金融支持政策方面提出6项措施。重点落实国家专项再贷款政策，要求金融机构配备专业团队开展一对一金融服务；用好用足再贷款再贴现的专用额度，向受疫情影响较大的小微企业提供普惠性的资金支持；要求政策性银行积极向上争取专项信贷额度，以优惠利率向民营、中小微企业发放；要加快推动我省符合条件的企业发行防疫债；为复工复产企业定制疫情防控复工复产综合保险产品；充分发挥省中小企业稳企稳岗基金作用。

在强化保障上制定5项措施。要加强组织保障，成立工作专班，由主管副省长任召集人，专班办公室设在省地方金融监管局。同时，还要强化市县人民政府融资服务责任、强化考核评价和激励约束、组建金融服务队和送政策措施上门等保障措施，确保政策落实见成效。

下一步，全省各级金融管理部门将认真贯彻落实《若干措施》的各项部署要求，推动金融机构进一步加大对重点领域和薄弱环节的支持力度，支持企业复工复产纾解困难。

详见第四版